

# 贺兰首笔工业用水权交易顺利成交

## 3345立方米,成交价3679.5元

本报讯 (记者 方海鹰)12月13日,贺兰县农村产权流转服务中心联合县水务局组织银川爱里食品有限公司与长庆(宁夏)精细化工有限公司,通过县农村产权交易平台完成首笔工业用水权交易。出让方银川爱里食品有限公司将3345立方米的工业用水权以1.1元/立方米的价格转让给长庆(宁夏)精细化工有限公司,最终成交价为3679.5元。

本次工业用水权交易是贺兰县县域内第一笔工业企业间的用水权交易,标志着贺兰县工业、生活等取水用户间水权交易工作迈出了重要一步,为全县推进用水权交易工作起到了

很好的示范引领作用。在当前水资源紧缺的现状下,通过开展用水权交易,对激活水资源市场、促进用水户高效节约用水、提升社会水资源整体利用效率具有重要意义。该笔交易不仅缓解了企业用水不足,破解了企业发展难题,也为今后开展工业用水权交易积累了经验。

随着用水权交易市场的不断活跃,贺兰县水资源配置管理将由单纯的行政管理向政府与市场“两手发力”转变。一方面,政府通过严格控制总量,不断加强取用水事中、事后监管,实现“严控增量”;另一方面,市场通过用水权

交易实现“盘活存量”,为区域间、行业间、用水户间水资源流转提供了一个灵活便捷的通道,也为水资源助力全县经济高质量发展探索了一条治水、用水、护水新路子。

下一步,贺兰县将切实做好用水权交易市场主体的培训指导,加强水资源市场交易行为的监管,保障水资源市场交易主体合法权益,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用。同时,深入推进水权制度改革,构建“权属清晰、权责明确、流转顺畅”的水权体系,推动水资源使用从无偿取得、无偿使用向有偿取得、有偿使用转变。

## 兴庆区新添5块笼式篮球场

### 村民在家门口就能打球了



五渡桥村笼式篮球场。高晓刚 李嘉伟 摄影报道

本报讯 (记者 高晓刚)“以前大家想打篮球要到镇上的体育馆,很不方便。现在家门口新建了笼式篮球场,既专业又安全,以后可以经常来这里打球了。”12月14日上午,在银川市兴庆区掌政镇五渡桥村笼式篮球场内,村民杨东平刚刚和球友们打完一场三对三比赛,他一边擦汗一边说。

五渡桥村驻村第一书记李国银告诉记者,为了给村民们创造便捷、安全的运动场地,今年9月,结合2022年兴庆区体育场地设施补短板暨城乡体育“康乐角”工程项目,五渡桥村利用村部门口的一片空地打造笼式篮球场。“这块笼式篮球场投入使用后,周边3个村的村民都能受益,有时球场还能一场多用,让村民们的文化体育生活更加丰富多彩。”李国银说。

同样,在兴庆区月牙湖乡滨河家园二村,新建的笼式篮球场成了孩子们的乐园。笼式篮球场按照统一标准建设,地面铺设了排水性较好的彩色塑胶面层,降噪减震;四周拉起了围网,防止篮球飞出场外;周边配有灯光照明设备、休息座椅、健身设施、乒乓球案等辅助设施。“笼式篮球场向周边300余名村民24小时免费开放,



滨河家园二村笼式篮球场。

自12月8日投入使用以来,每天都有村民和孩子们前来打球、健身,锻炼身体。”滨河家园二村村委会副主任罗万兵说。

“今年兴庆区在月牙湖乡滨河家园二村、海陶北村和通贵乡通南村、掌政镇五渡桥村、掌政镇杨家寨村新建了5块笼式篮球场,目前已全部完工并免费开放。”兴庆区文化旅游体育广电局体育中心主任纪艳晓介绍,明年兴庆区将在自治区体育局大力支持下,不断加大对城乡体育设施的投入力度,使群众在家门口就能享受到优质体育设施,带动各项体育健身活动开展。

## 银川今年查处侵害群众利益问题74件处理128人

本报讯 12月14日,记者从银川市纪委监委获悉,今年以来,银川市共查处侵害群众利益问题74件、处理128人,其中党纪政务处分38人。

银川市坚持不懈推进政治监督具体化、精准化、常态化。组织开展安全暗访问题整改、“稳保促”政策落实等10余项专项监督,查处履职不力问题2起、处理8人。疫情期间,加强疫情防控监督检查、流调溯源、追责问责,先后成立24个监督检查组,督促整改问题241个、追责103人。另外,查处涉粮问题13件、处理10人。深化工程建设领域突出问题专项治理,并向医疗器械、矿产资源等领域扩展,查处违纪违法问题47件,党纪政务处分31人。

今年以来,银川市共查处违反中央八项规定精神问题42起,给予党纪政务处分28人,问责33人。开展民生领域集中整治,重点对违规办理中小学入学问题进行整治,严查公职人员接受请托、收受钱物等违纪违法行为。

(张雪梅 王宏亮)

## 2022年“金凤餐饮老字号”评选揭晓

本报讯 (记者 高晓刚)12月14日,记者从银川市金凤区商务和经济技术合作局了解到,“因‘味’有你,风味金凤”2022年“金凤餐饮老字号”评选活动落幕。经过层层筛选,专业评审团共评选出40家符合评选标准的参选单位,其中30年老店8家、20年老店12家、10年老店20家。

本次评选活动于今年7月14日启动,共有60家餐饮企业报名参加。评审团以创立时间、商标权属牌匾等老字号重要信物保留,以及参评企业的金凤特色文化、产品、技艺、服务的传承作为评选标准。对最终被认定为“金凤餐饮老字号”的企业,金凤区将给予一定扶持奖励。同时,考虑到一些餐饮企业因注册年限未达到评审要求或其他原因,无法评定为金凤区餐饮老字号品牌,经专家建议,评定出金凤“餐饮明星店”6家、金凤“风味特色名店”3家,以此拉动金凤区餐饮市场。